



「屯門社區網絡」檢測機構成疑 政界斥礙抗疫

攪炒誣衊普檢 另設黑箱自肥



特區行政長官林鄭月娥昨日公布「社區普及檢測」計劃詳情，將為全港市民免費進行新冠病毒肺炎病毒檢測。攪炒派組織「屯門社區網絡」近日不斷抹黑特區政府有關計劃，造謠稱「透過中國檢測機構實行DNA『送中』」，同時又自行舉辦收費350元的所謂「民間檢測」，昨日更聲稱要「義無反顧反對港康碼」。多位政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，攪炒派有「受迫害妄想症」，將香港急需要的抗疫措施妖魔化，明顯有礙抗疫。

■香港文匯報記者 黃書蘭



本地檢測 民間自救
武漢肺炎(新型冠状病毒)深喉檢測

屯門居民優惠: \$350 / 一次化驗
(價錢已包括: 樣本收集套裝、物流、檢測、個人獨立報告)

22/8 中午12點至7點 派樣、付款(只收現金, 不收信用卡)
23/8 中午12點至7點 交回樣本、領取口罩
24/8 下午起 化驗所提交報告 區議員逐一通知

● 檢測結果為陽性之居民將獲 Whatsapp 通知, 並於日內取得證書。
● 檢測結果為陰性之居民將由團長以電話通知。

完成化驗者將每人獲發本地製造 Level 2 口罩 50個

■「屯門社區網絡」抹黑免費「普檢」, 自己另設收費的「民間檢測」。
fb 截圖

網民斥食血饅套資料 不明機構

個人資料

- ◆「Patsy Cheng」: 驗嘍做乜? 有何目的?
- ◆「ChocoCherrie Chan」: 請問名邊間本地機構化驗。
- ◆「Alice Tam」: 「有免費唔做, 為何要付350元被(男)佢咁做, 仲要(男)私人資料佢咁, 一個唔好彩, 佢咁送個陽性結果返嚟就慘囉。」
- ◆「V Tse」: 「乘機呢錢! 政府都唔收錢!」
- ◆「Ka Vai Lou」: 「呢d(啲)街真係識食人血饅頭!」
- ◆「昆明百科」: 「和你Cap水(掠水)」
- ◆「William Yuen」: 「會(唔會)將資料比(男)黑暴上門收保護費, 眾籌, 唔比(男)就起底公開成家資資料?」
- ◆「Shirley Kwan」: 「嘩, 按照班區議員之前講話, 佢掠晒測試者資料, 可能將測試者個人資料及DNA去賣比(男)其他人國家架(屎)噏, 佢地萬一運d(啲)出國後, 可能有個複製人代替測試者入境香港架(屎), 佢地(咁)會唔會返嚟到香港囉? 好驚囉! 而且, \$350可能係支(只)測試劑費用, 要另加醫生費x x元。」

資料來源: 網上留言
整理: 香港文匯報記者 黃書蘭

特區政府宣布免費為全港市民安排自願性免費普及病毒檢測, 攪炒派就不斷抹黑計劃會將市民的DNA及個人資料所謂「送中」。特區政府雖已一再澄清, 強調送交檢測機構樣本瓶只有條碼, 檢測機構不會得知其他資料, 如檢測呈陰性就會立即銷毀, 會確保市民的個人資料受措施妥善保障。

公司資料不詳 收你三百五

不過, 「屯門社區網絡」近日不但持續抹黑特區政府的免費全民檢測計劃, 並於日前舉行記者會及在facebook宣布, 於今、明兩天聯同「本地檢測公司」為屯門區居民提供新冠病毒肺炎的所謂「民間檢測」, 收費350元。該組織一直稱今次計劃合作夥伴為「Project Home Kong」, 是「扎根本地的港資公司」, 但就一直沒有公布詳情, 化驗公

地區人士斥陰謀論斂財

屯門議會監察副發言人葉文斌表示, 「屯門社區網絡」在特區政府推出免費全民檢測前舉辦收費的所謂「民間檢測」, 散布陰謀論是混淆視聽, 甚至斂財, 明顯有礙抗疫。他強調, 特區政府已再三澄清並強調會保護市民私隱, 攪炒派是有「受迫害妄想症」, 迫市民盲撐盲反。事實上, 全民檢測旨在抗疫, 市民期待已久, 應以科學角度看待, 特區政府有最專業的專家顧問團隊, 有明確的保障個人資料措施, 公眾要齊心抗疫, 切勿無理會攪炒派以陰謀論添煩添亂。

屯門區議員賴嘉汶表示, 特首已清楚說明政府推行的全民免費檢測會妥善保障市民私隱, 但攪炒派區議員仍不斷抹黑計劃會引起個人資料外洩, 更在昨天在屯門區議會上通

過反對特區政府推行強制全民病毒檢測及健康碼的動議, 將香港急需要的抗疫措施妖魔化, 做法無知、荒謬。

她重申, 居民可透過預約並帶同地址證明, 前往各區衛生署或醫管局普通科門診進行病毒檢測, 不用排隊等候, 費用亦僅需50元, 方便準確。

註冊社工、新界西居民聯會副主席曾惠康表示, 特區政府推行的「社區普及檢測」計劃, 採用的檢測機構都是「信得過」, 並已清晰說明送化驗的樣本瓶上無任何個人資料, 費用全免, 與「屯門社區網絡」聲稱化驗所不會持有任何個人資料的說法分別不大。

他質疑, 「屯門社區網絡」沒有交代採用哪一間檢測機構, 難以讓市民信服, 原因令人懷疑。他認為, 市民最關注的是檢測過程是否便利, 冀能配合健康碼同時推行。

無註冊醫生轉介 或違化驗師守則

香港文匯報訊 針對攪炒派組織「屯門社區網絡」自行舉辦收費350元的所謂「民間檢測」, 政府發言人昨日在回應傳媒查詢時表示, 有關檢測服務並非由政府安排, 並提醒倘無註冊醫生轉介進行檢測, 有關的醫務化驗師可能會被視為違反專業守則。

政府發言人表示, 由於有關檢測服務並非由政府安排, 根據香港醫務化驗師管理委員會發布的《註冊醫務化驗師專業守則》, 須在註冊

冊醫生/牙醫的轉介情況下, 才可以進行2019冠狀病毒病核酸檢測, 否則涉事的醫務化驗師可能會被視為違反專業守則。相關團體亦必須確保個人資料的收集和處理符合《個人資料(私隱)條例》的規定。

發言人指出, 根據《預防及控制疾病規例》, 如任何醫生有理由懷疑有表列傳染病個案(包括2019冠狀病毒病)存在, 他須立即通知衛生署署長。任何人違反上述規定即屬違法。同時, 進行2019冠狀病毒病檢測之化驗所, 須把呈陽性的樣本以及有關個人資料送交衛生署公共衛生化驗服務處進行核實, 以確保患者可盡快接受隔離及適切治療, 及展開流行病學追蹤。

發言人提醒, 有意接受2019冠狀病毒病檢測的市民, 應盡量利用醫管局的服務, 以及政府即將開展的免費普及社區檢測計劃。發言人強調, 在政府安排的檢測中, 所有個人資料, 包括檢測樣本與檢測結果, 皆不會傳送至境外, 工作流程亦不涉及將任何個人資料提供予境外機構或人士。

「黃醫」抹黑DNA送內地 醫生逐點駁謬論

為有效防疫疫情, 特區政府推行「普及社區檢測計劃」, 但近日公立醫院心臟科「黃絲」醫生黃任匡就公開嗶facebook上發帖文, 幻想政府會提取市民的DNA樣本送返內地, 乘機抹黑社區普及檢測。就此, 「Medics HK 香港醫護」facebook專頁日前載有一名匿名醫生的文章, 文中逐點駁黃任匡的謬論並指出事實, 並批責任匡在社交網站廣傳查無實據而已揣測, 不但無助於大眾了解真相, 更有可能引致無謂恐慌。

黃任匡嗶帖文多次使用「(肺部)形容2019冠狀病毒病, 更稱如果被徵召執行檢測, 佢會向前來參與者講, 話核酸測試有欠準確, 令結果可能會產生假陽性, 「更可能會導致進一步不必要的檢查, 也為閣下帶來無謂的精神壓力。」

但又抹黑負責檢測化驗師, 話佢咁可能包括內地來港、並無香港專業註冊資格人員, 「萬一化驗結果有誤, 閣下亦未必能夠受本港相關法例和規章保障。」更甚者, 但更妄想化驗師會獲得市

民DNA, 「將會送往『大陸』, 或者讓政府建立全民遺傳資料庫, 侵犯個人私隱。」一名醫生就向專頁「Medics HK 香港醫護」投稿, 逐點駁黃任匡謬論。但嗶文章中指出, 世衛已經正式命名該病為2019冠狀病毒病(英文縮寫COVID-19), 認為黃任匡多次用「(肺部)」一詞, 其專業水平令人質疑。

但仲解釋吐社區普及檢測必要性, 係為咗及早找出社區隱性患者, 切斷大規模傳播鏈, 以防疫情隨冬季來臨時變本加厲。

針對「假陽性」問題, 該名醫生引述美國哈佛大學數據指雖然假陽性比率偏低, 但或會導致有關人士心理上產生不必要焦慮, 的確有欠理想, 但面對百年一遇大流行危機, 作者認為最關鍵防疫策略係「寧枉毋縱」, 務須將緊密接觸者隔離, 然後跟進。

但仲反駁黃任匡「DNA將送返內地」論, 指政府早前已經公開澄清檢測樣本與個人資料完全分開處理, 樣本瓶只附上序號, 並無任何個人資料, 且計劃結束後一個月內將悉數刪除, 可見與黃任匡所聲稱的「全天候監察系統」根本扯唔上任何關係。

文章最後批評黃任匡在社交網站廣傳查無實據而已揣測, 不但無助於大眾了解真相, 更有可能引致無謂恐慌。

網民斥失德 冀醫局做嘢

網民都睇唔過眼黃任匡嗶理, 紛紛批評佢無醫德。「Ma Amy」批評: 「(黃任匡)舉止上已話比(男)大家知, 佢唔係一個負責任(嘅)醫生。」「Kam C」揶揄: 「有一種心病係心臟科醫生都醫唔好嘅叫『黑心』。」「Yvette Le」話: 「幾時都話, 專業人士如黑心行歪會對社會構成危害。」

「Fanny Ngan」亦批評黃任匡「專業、道德、醫德、仁義, 佢一概(概)都冇」。「Dick Yip」就認為佢要為自己嗶言論負責任, 「最可惜係醫管局失職, 未有對失言的醫護警告或遣(誹)責, 上樑不正下樑歪。」

■香港文匯報記者 郭家好

同道質疑利益輸送「和你掠」

由幾個攪炒派屯門區區議員組成嘅「屯門社區網絡」(「屯網」), 連日來不斷抹黑政府免費檢測會有所謂「送中」, 原來呢兩日就利用屯門區內多個議辦搞要收費350蚊嘅所謂「民間檢測」。不過, 唔少同路人都質疑佢咁舉步涉嫌利益輸送, 仲有更多人對佢咁收埋埋檢測機構專專業資格感到疑慮, 擔心班區議員聲稱負責收集嘅資料外洩, 睇嚟佢咁係咁中心中嘅可信度就有佢咁自以為嘅咁高嘅。

商台節目主持人「健吾」(葉健濠)就諷刺「屯網」班人: 「一個就開live(直播)話DNA會『送中』, 又話要抗爭抗爭! 點知同佢一個組織, 成日兄弟兄弟果(啲)個, 就推350(蚊)檢驗套餐。……喂, 咁搵搵錢, 哥哥真係唔夠大家門。大家話監察議員, 到真係有人睇到呢d(啲)野(嘢), 大家又係靜過太空。」

針對班區議員仲好自信話佢咁負責收集居民個人資料, 「健吾」就揶揄: 「佢地(咁)話資料只有係(嘅)區議員度。講到佢地(咁)有最高級保安級別!」

《輔仁媒體》總編輯容樂其就質疑: 「屯門區區議員係咪利益輸送俾(男)化驗所, 再乘機幫推無病無痛走去驗申請綠色健康碼?」仲揶揄佢係「新飯民抗爭派」。

「點知你會唔會過料五眼聯盟?」

網民「V Tse」都覺得佢係「乘機呢錢! 政府都唔收錢」。「Kan Quinn」就「hastag」(標註): 「騙徒手法層出不窮」、「全民檢測」、「和你cap(掠)」!

除咗錢方面大家有質疑之外, 「屯網」一直唔肯公開檢測公司, 都令人不禁打個問號。「Rex Yip」問: 「請問邊間本地檢測公司?」「lyakka Li」都話: 「我都想知, 就算係黃色, 亦唔代表係好!」「Sarene Kan」亦質疑: 「邊度地方認可呀? 有冇專業醫療驗証(證)?」

有人亦擔心私隱同DNA資料處理不當。「Ling Ng」話: 「我信政府, 都唔信你班貪錢怪! 唔話列明俾(男)邊間化驗所檢測, 之後(D)送檢物如何處理, DNA會否送去英美或×眼聯盟?」

「GreenBook」就嗶facebook專頁發帖話網民都覺得「屯網」班人: 「『騙徒手法』無限Loop: 播毒>卸責>抹黑>Cap(掠)水, 希望各位市民小心!」

■香港文匯報記者 黃書蘭



民記促向失業人士提供6000元的失業援助金。

民記工聯見司局長 促加碼援助救就業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、文森)第三輪「防疫抗疫基金」即將推出, 民建聯和工聯會代表昨日分別與政務司司長張建宗及勞工局長羅致光會面。兩個政黨均建議政府支援受疫情影響的行業, 並為失業人士提供援助, 其中民建聯更建議容許市民動用強積金, 一次性提取最多10萬元, 或累計權益的50%, 作為緊急用途等。

民建聯主席李慧琼表示, 現在有20幾萬人失業, 政府應向失業人士提供6,000元的失業援助金, 並對之前未能受惠的行業補漏拾遺、支援被勒令停業的14個行業, 同時加

大力度打擊違規領取「保就業」津貼的公司。民建聯並建議政府協助增設清潔工、學生網絡授課技術支援等職位, 又呼籲業主減租, 與租客共度時艱。

有見駿洋邨三座樓宇將保留作為檢疫中心, 民建聯建議政府支援受影響的準住戶。李慧琼引述張建宗表示, 會積極考慮。

民建聯立法會議員鄭泳舜昨日舉行記者會, 要求政府放寬自僱人士申請條件, 包括修訂強積金戶口資料, 讓第一期未能成功申請7,500元津貼的打工仔可重新申請, 又促請政府擴大物業公司回籠業戶的計劃,

規定1,000人以下物業公司若繼續申請第二期計劃, 亦須承諾回籠津貼予小業戶。

工聯會理事長黃國、立法會議員麥美娟、郭偉強和各工會代表和張建宗會面後表示, 防疫基金3.0應盡快提上立法會申請撥款, 基金應延續過往為清潔工及保安派發的「抗疫辛勞津貼」, 並針對失業、停工及重災行業提供援助。

另外, 香港康樂體育專業人員總會與工聯會立法會議員郭偉強昨日向政務司司長辦公室遞交請願信, 呼籲在第三輪「防疫抗疫基金」中, 須增設康體業界的援助津貼。



工聯會促防疫基金3.0盡快提上立法會申請撥款。